

江苏省人民政府办公厅发电

发电单位 江苏省人民政府办公厅

签批盖章 王 奇

等级 特急 •明电 苏政传发〔2017〕202号 编号 3125

省政府办公厅关于进一步加大 “两减六治三提升”专项行动推进力度的通知

各设区市人民政府，省各有关部门和单位：

“两减六治三提升”专项行动（以下简称“263”专项行动）启动以来，各级各部门认真贯彻省委、省政府决策部署，及时动员部署，迅速加以推进，集中力量解决了一批突出环境问题，取得了积极成效。但随着工作的不断推进，一些问题逐步显现，部分地区和部门还存在思想认识不到位、组织推进体系不到位、突出问题解决不到位、责任落实不到位等现象。为进一步加大“263”专项行动推进力度，确保完成年度目标任务，根据省委、省政府主要领导指示精神，现就有关事项通知如下：

一、充分认识开展“263”专项行动的重要意义

开展“263”专项行动，是省委、省政府落实中央环境保护督察整改要求的具体举措，是全面提升生态文明建设水平的实际行动，对高水平全面建成小康社会具有重要意义。省委、省政府对此高度重视，李强书记、吴政隆代省长多次作出批示、提出明确要求。6月1日，李强书记作出批示，要求各地、各部门深刻认清生态环境的重要性，牢固树立“四个意识”，自觉践行“绿水青山就是金山银山”的理念，以铁的的决心和意志深入推进“263”环境整治专项行动。6月2日，吴政隆代省长批示要求举一反三抓好我省生态文明建设和“263”行动。各级各部门要从讲政治、讲大局的高度，充分认识开展“263”专项行动的重要性和紧迫性，深刻领会、认真落实李强书记、吴政隆代省长批示要求，严格落实责任，强化督查检查，切实加大“263”专项行动推进力度。各级领导干部既要“挂帅”，更要“出征”，市、县、区政府主要负责同志作为专项行动领导小组组长，要每月定期听取汇报并协调解决有关问题。分管领导要抓部署、抓协调、抓督办，每周调度工作推进情况，确保专项行动各项任务落到实处、取得实效。

二、确保完成年度目标任务

年度目标是实现总体目标的基础。今年是党的十九大召开之年，是落实中央环保督察要求的整改之年，也是全面推进“263”专项行动的第一年。各地、各部门要按照省“263”专项行动领导小组第一次全体（扩大）会议要求和2017年年度目标任务，本着紧前不紧后的原则，对11个专项工作方案进行细化分解，工作项

目化、项目目标化、目标责任化，倒排时间节点，狠抓薄弱环节，一项一项抓推进，一件一件抓落实，全力以赴推动专项行动取得扎扎实实的成效，确保“减煤”超过千万、“减化”任务敲实、“六治”取得实效、“提升”发挥效应。同时，各地、各有关部门要切实落实中央环保督察反馈意见整改方案，确保总体进展到位，整改措施到位，督查自查到位，长效机制到位，坚决防止问题反弹。

三、进一步强化工作落实

各地、各有关部门都是“263”专项行动的责任主体。各市、县（市、区）政府要对照专项行动方案和年度目标任务，分析研判形势，及时查找不足，进一步采取有效措施，加大解决突出环境问题的力度，形成强力推进态势。各有关部门要严格按照“管发展必须管环保，管业务必须管治污”要求，主动履职尽责，加强检查指导，对专项任务推进过程中遇到的突出矛盾和问题，有针对性的出台相应政策措施，为专项行动顺利开展提供保障。省各牵头部门近期要对今年上半年各专项工作方案推进情况组织督查，督查结果于6月30日前报省“263”专项行动领导小组办公室。

四、进一步完善专项行动曝光制度

在省级层面，认真总结前一阶段专项行动曝光工作，进一步调整和规范曝光制度。江苏卫视“263在行动”栏目每周增加一次曝光节目播出，由每周曝光两次、回访两次调整为每周曝光3次（周一、周三、周五），不再制作和播出回访节目。江苏卫视曝光节目播出后，由相关设区市在五个工作日内组织回访，并在市级电

视台播出跟踪整改情况。在市县层面，从6月19日起，各设区市、县（市）及有条件的区，都应在本级电视台新闻频道时政新闻栏目开设“263在行动”专栏，每周播出曝光节目不少于3档次。要突出问题导向，重点围绕环境敏感区域和环境问题突出、专项行动推进迟缓、群众投诉较多的地区组织暗访和曝光。省市县都要做好曝光问题的统计汇总工作，分析形势，查找不足，及时改进，提高效果。

五、建立曝光问题问责制度

要建立和完善“263”专项行动曝光问题问责制度。对省市县三级电视曝光节目反映的突出环境问题，启动问责机制，按照干部管理权限，综合运用多种问责方式，依法依规逐级实施问责，督促责任落实到位。各级“263”专项行动领导小组办公室配合监察部门建立工作机制，形成整体合力。对曝光节目反映的突出环境问题，由各级“263”专项行动领导小组办公室向同级监察部门移送问题线索，并协调有关部门配合做好责任区分、调查取证等工作。监察部门对移送问题线索要集中管理，依纪依规开展问责工作。各设区市问责情况定期上报省“263”专项行动领导小组办公室。省“263”专项行动领导小组办公室组织对曝光问题整改和问责情况进行抽查，并定期向省组织、监察部门通报全省范围内问责情况。

六、建立专项行动考核制度

围绕“263”专项行动总体目标任务，抓紧制定考核办法和实施细则，考核结果作为党政领导班子和领导干部政绩考核的重要

依据。对设区市的年度考核，分为专项考核和综合考核，专项考核由省各牵头部门制定考核办法、实施细则并组织实施，综合考核在专项考核的基础上进行，由省“263”专项行动领导小组办公室制定考核办法、实施细则并组织实施。对省各牵头部门的考核，由省“263”专项行动领导小组办公室制定考核办法和实施细则，会同各设区市组织实施。各市、县（市、区）年度考核办法参照省有关办法制定。

七、切实加强专项行动队伍建设

各级“263”专项行动领导小组办公室要严格落实“集中办公、实体化运作”的要求，努力构建上下贯通、高效运转的组织推进体系。各级各部门要把推进专项行动作为锻炼干部的重要平台，出台相应管理办法，统一调配人员，把政治强、业务精、有发展潜力的干部抽调到领导小组办公室考察培养。抽调人员原则上不再承担原单位工作，定期轮换，实施双重管理，以领导小组办公室为主，年度考核单列。对表现突出、实绩明显的予以表扬重用，对态度消极、表现不佳的进行批评或予以调整。

江苏省人民政府办公厅

2017年6月16日